
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 17.05.11 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/020(V)/11 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

OR Randau/Calenberge Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 
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5.1 Information von der letzten Stadtratssitzung 
  
  
5.2 Auswertung Osterfeuer 
  
  
5.3 Vorbereitung Volleyballturnier 
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5.5 Fonds des Ortsbürgermeister (Beschluss) 
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6 Bürgerfragestunde 
  
  
7 Verschiedenes 
  
  

 

Anwesend: 
 
Vorsitzende/r 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Michael Kaufholz  
Ortschaftssrätin Johanna Pellmann  
Ortschaftsrat Klaus-Werner Schulz  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
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 Öffentliche Sitzung 
 
 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Günther Kräuter begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte, Bürger 
und Frau Schröder von der Presse. Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. 
Von 7 Ortschaftsräten waren 5 anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates 
gegeben. 
 
 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 13.04.2011 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Niederschrift vom 13.04.2011 einstimmig. 
 
 
 
4. Anfragen 
 
Keine Anfragen 
 
 
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
 
 
5.1. Information von der letzten Stadtratssitzung 
 
Herr Kräuter berichtete von der letzten Stadtratssitzung. Er erläuterte seine Rede vor dem 
Stadtrat zu seiner Sicht von Umgangsformen und Demokratieverständnis im Stadtrat. 
 
Herr Kräuter berichtete von einem Ortstermin mit dem Beigeordneten Herrn Scheidemann in 
Randau zu Möglichkeiten zu weiteren Baugebieten in Randau. 
 
 
 
5.2. Auswertung Osterfeuer 
 
Herr Kräuter schätzte das Osterfeuer 2011 als eine gelungene Veranstaltung ein und dankte 
den Organisatoren und Helfern. 
 
Der Vorsitzende des Fördervereins der Feuerwehr Randau Herr Wernecke sprach ebenfalls von 
einer rund herum gelungenen Veranstaltung. 
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Herr Kräuter bedankte sich besonders für die Unterstützung der Agrar GmbH und der Firma 
Henning für ihre Unterstützung beim Osterfeuer.  
 
 
 
5.3. Vorbereitung Volleyballturnier 
 
Herr Kaufholz berichtete von den Aktivitäten zur Vorbereitung des Volleyballturniers.  
Vertreter der Vereine, die sich an der Veranstaltung beteiligen waren anwesend. Es wurden 
Absprachen zur Aufgabenverteilung und Durchführung der Veranstaltung erörtert. 
Vor dem Veranstaltungstermin treffen sich alle Vereine und Mitwirkenden nochmals zu einem 
Ortstermin, um die Aufstellung des Festplatzes abzustimmen. 
 
Herr Kräuter berichtete, dass die Möglichkeit besteht, wenn in Eigenleistung Kanalschächte 
ausgehoben werden, Strom zum Bereich der Volleyballplätze zu legen. Außerdem soll ein 
Brunnen gebohrt werden. 
 
 
 
5.4. Grundwassersituation in Randau/Calenberge 
 
Herr Kräuter berichtete von der letzten Sitzung der städtischen Arbeitsgruppe Hoch- und 
Grundwasserprobleme. 
Er berichtete weiterhin, dass bei der Abpumpaktion in der Müllerbreite (Grundstücke Jahoda, 
Müller) eine Pumpe der MVB höchstwahrscheinlich gestohlen wurde. 
 
Herr Jahoda erläuterte, dass die Betriebe, die für Hochwasser- und Grundwasser zuständig 
sind, unterschiedliche Auffassung zur Lösung der Probleme haben. 
Trotzdem sieht er, dass die Arbeitsgruppe Ergebnisse erzielen wird, die in spezifischen 
Maßnahmen münden werden. Die Grundwasserstände kann man nicht beeinflussen, aber für 
einen schnelleren Ablauf des Hochwassers gibt es mögliche Maßnahmen. 
 
Herr Kräuter bittet Herrn Jahoda für ihn die nächste Sitzung der Arbeitsgruppe wahrzunehmen. 
 
Für die Deichschau am 29.06.2011 erklärte sich Herr Kaufholz bereit die Teilnahme des 
Ortschaftsrates abzusichern.  
 
 
 
5.5. Fonds des Ortsbürgermeister (Beschluss) 
 
 
 
Der Ortschaftsrat Randau/Calenberge befürwortete einstimmig für die Verabschiedung von 
Herrn Chalupka aus dem Arbeitsverhältnis der Stadtverwaltung (Tiefbauamt) ein Präsent durch 
den Ortsbürgermeister Herrn Günther Kräuter aus dem Fonds des Ortsbürgermeisters zu 
finanzieren. 
 
6. Bürgerfragestunde 
 
Herr Kaufholz schlug vor, die Einbruchsserie in Randau in der nächsten Ortschaftsratssitzung 
zu thematisieren. 
 
Herr Kräuter will sich diesbezüglich in der Stadtverwaltung erkundigen, ob der Ortschaft 
diesbezüglich Einfluss nehmen kann. 
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Herr Friedrich sprach an, dass das Parken in Magdeburg im Bereich der Bereitschaftspolizei ein 
Problem darstellt. 
 
Herr Kräuter berichtete, dass dazu bereits eine Anfrage an das Tiefbauamt gestellt wurde, aber 
kein Bedarf eines Parkverbotes gesehen wird. 
 
Herr Kräuter berichtete, dass Beschwerden zu Motorradlärm von Calenberger Bürgern an das 
Ordnungsamt weitergeleitet wurden. 
 
Herr Finke erkundigte sich, warum die Bushaltestelle der Buslinie 56 in Cracau (Pechauer Platz) 
verlegt wurde und dadurch die Sicherheit der Schulkinder aufs Spiel gesetzt wird. 
 
Herr Kaufholz erklärte, dass diese Problematik bereits mehrfach im Ortsrat Randau/Calenberge 
und Pechau diskutiert wurde und Maßnahmen eingeleitet wurden um die Situation zu lösen. 
 
Herr Haller von der FDP-Fraktion sprach sich dafür aus, eine Anfrage diesbezüglich nochmals 
im Stadtrat zustellen. 
 
Frau Friedrich erkundigte sich bei Herrn Kräuter, ob er für die Steinzeitanlage in Randau noch 
fehlend Arbeitskräfte besorgen konnte. 
 
Herr Kräuter antwortete, dass auf seine Anfrage , noch keine Antwort erfolgte.  
 
 
 
7. Verschiedenes 
 
Der Ortschaftsrat legte einen neuen Ortsbegehungstermin für den 14.05.2011 um 9 Uhr fest. 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.30 Uhr. 
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
 
 




